3.4 Die Rolle Deutschlands in
der Weltwirtschaft ...
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a) Stabilitdt des Preisniveaus : Preissteigerungsrate kleiner als 2%
Ziel wurde erreicht

Hoher Beschaftigungsstand: Arbeitslosenquote maximal 3%
Ziel weit verfehlt

AuBenwirtschaftliches Gleichgewicht: Exportiiberschuss von nicht mehr als 2%
des Bruttoinlandsproduktes
Ziel nicht erreicht, in den vergangenen Jahren bei iber 5%

Stetiges und angemessenes Wirtschaftswachstum: Steigerung jéhrlich um 3-4%
Ziel in etwa von 2006 bis 2008 erreicht, zuvor nur geringe Wachstumsraten

b)
Instrumente Nachfrageorientierte Angebotsorientierte
Wirtschaftspolitik Wirtschaftspolitik

Senkung der Lohnsteuer X

Verbesserung der Infrastruktur, Ausbau der
Informationssysteme

Staatliche Auftrage fir Baufirmen

Investitionszuschusse fur Unternehmen
(Kauf einer neuen Maschine)

Der Staat beteiligt sich finanziell an Forschungs-
projekten

Haushalte erhalten eine Préamie beim Kauf eines
neuen Autos (Abwrackpramie)

Die Bundeslander investieren mehrere Milliarden
Euro in das Schul- und Hochschulwesen

Der Staat senkt die Beitrdge zu den Sozialversiche-
rungen, um die Lohnnebenkosten zu verringern
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